
ATA N° 1897 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
Ata da Centésima quadragésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 10 (dez) de agosto de dois mil e 
vinte. Quarto Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI 
Justificada a ausência dos Vereadores João Issacard Borba, e Jurandir Ferreira Alves, 
conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando aos Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
Centésima quadragésima quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou a Secretária Tania Mara Machiavelli 
para fazer a leitura da Ata nº 1896. Após a leitura colocou em discussão a Ata n° 1896, sem 
nenhuma manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 
1896 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrarias a ATA 1896 FOI 
APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA: 
*Ofício nº 193/2020: De autoria do Poder Executivo Municipal convidando para 
inauguração das salas de aula na Escola Municipal do Campo Marechal Cândido Rondon/ 
Colégio Estadual Cecilia Meireles, no dia 14/08/20 às 14:00 horas. 
*Acordão nº 1755/20: Primeira Câmara - Processo nº 251980/20, referente a Prestação de 
Contas do Poder Legislativo Municipal do exercício 2019, de responsabilidade do Sr. Wilson 
Napoleão Guenze. Parecer pela Regularidade das Contas. 
NÃO HOUVE MATÉRIAS PARA DELIBERAR NA ORDEM DO DIA. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Concedeu a palavra franca aos Nobres 
Vereadores.  
MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Só desejar uma boa noite 
a todos. Seria isso.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Presidente, nobres Vereadores. Quero 
agradecer ao Prefeito Municipal por mais uma vez ter atendido minhas indicações na seção 
passada e parabenizar novamente pelos trabalhos realizados em nosso Município. 
Também gostaria de fazer uma indicação verbal, A pedido da Comunidade do Avencal, 
para que se possível o Executivo e o Setor Competente realize um patrolamento e 
empedramento nas estradas da Comunidade do Avencal e também a construção de um 
bueiro em frente à residência do Senhor Floriano Staunetchey, que devido às fortes chuvas 
há necessidade da construção desse bueiro, se possível. Seria isso o meu pedido Senhor 
Presidente. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A indicação do Vereador Gilciano será 
aceita e encaminhada ao Executivo para providências. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: No mais só quero gradecer a presença do Público, 
agradecer o povo que nos acompanha pela live e desejar uma boa noite a todos.   
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Não farei o uso da palavra, Senhor 
Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Presidente, nobres Vereadores, 
presentes, agradecer a presença de nosso amigo Emerson, nosso amigo Josair, hoje 
acompanhando a sessão. Quero deixar um voto de pesar a família Soares pelo falecimento 
do Senhor Danilo Soares da Comunidade de Agua Amarela de Baixo, nosso vizinho. 
Também quero deixar meus parabéns e agradecimentos a todos os Servidores Municipais 
de todas as Secretarias pelos trabalhos que vem prestando, em todo o nosso Município, 



ajudando a administração, todos os servidores trabalhando e se empenhando o máximo 
para a administração poder fazer as melhores coisas para o Município, o qual apresenta 
um ótimo desenvolvimento, vem com boa aceitação em todas as esferas do Estado, dando 

exemplo para outros Municípios, inclusive na reunião que tivemos semana passada, tivemos 
aqui o Líder do Governo e sua equipe, e o próprio Deputado disse que Antonio Olinto é um 
exemplo para o Estado. Então, parabéns a administração e todos os servidores que se 
empenham para que isso venha acontecendo. Também quero agradecer ao Prefeito Fabio 
e o Secretário Clair pelos trabalhos que vêm sendo desenvolvidos na Água Amarela, 
Estrada Velha e em toda a nossa região, estão todos de parabéns, os operadores e 
motoristas que estão trabalhando lá, enfim, todo Setor de Obras. Seria isso Presidente, uma 
boa noite a todos.   
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, quero deixar meus 
cumprimentos aos nossos visitantes e as pessoas que nos assistem pela live. Hoje queria 
deixar meus parabéns a Secretária de Saúde, todos sabem o problema que estamos 
enfrentando com a pandemia, em nosso Município graças a Deus só com doze casos, a 
gente vê Municípios vizinhos como São Mateus do Sul, a quantidade de casos que estão 
tendo a cada dia. Então, vem sendo feito um bom trabalho a gente não para, temos uma 
boa equipe de Saúde cuidando dessa parte do COVID-19, pessoas incansavelmente 
trabalhando todos os dia, indo atrás das pessoas, fazendo visitas domiciliares para que 
essa quantidade não venha a aumentar, os casos que nós tivemos em Antonio Olinto, foram 
todos de pessoas infectadas fora do Município. Então hoje quero deixar meus parabéns a 
Saúde do Município de Antonio Olinto que tem um bom desenvolvimento, a Secretária 
também que tem um pulso firme e vem fazendo um bom trabalho. Hoje vivemos um 
momento de pandemia, uma das maiores crises sanitárias da história, é um momento 
delicado que o País está vivendo, eu acho, que hoje nós temos que cuidar e preservar a 
nossa vida e a do próximo, hoje o que vemos é pessoas preocupadas em pleito eleitoral, 
não estão se preocupando com a vida do próximo, com a pandemia e sim com o pleito 
eleitoral, e essa é a velha política que infelizmente não podemos compactuar, interesses 
pessoais e poderes acima do ser humano, a gente sabe, faz parte da política, a gente sabe 
como funciona nessa época de política que infelizmente a política fala mais alto. Então como 
dizia o Ex Ministro da saúde o Mandetta, deixe as políticas para a política, logo chega, se 
acalmem, como diz o velho ditado o que tiver que ser será. É muito triste ver hoje pessoas 
pensando em si mesmo e não vendo a pandemia, esse momento difícil que estamos 
passando, infelizmente é muito triste, Pois só sentimos na pele quando envolve nossos 
familiares. Vemos quantos profissionais da Saúde estão morrendo em virtude dessa 
pandemia, está na hora de pensarmos mais na vida do ser humano, do que em Pleito 
Eleitoral. Infelizmente esse ano vai ser difícil devido a pandemia, vamos ter todos os 
cuidados necessários, para que tudo ocorra bem, para que dediquemos atenção em prol 
do bem estar da população; e não talvez ainda agredindo essa população, vindo piorar as 
coisas. Gostaria que as pessoas pensassem por este lado, estamos em um ano político, 
vamos voltar à concorrer às eleições. Eu nasci em uma família de políticos, acho que a 
política corre no sangue e eu só tenho a agradecer ao Prefeito Fabio, sempre gostei muito 
de política sempre fui envolvida, mas foi no mandato dele que ele me convidou para fazer 
parte, nunca fui filiada em partidos, mas eu quero agradecer a ele por ter me dado um voto, 
em pensar que eu era capaz, eu sempre trabalhei em prol da população, sempre ajudando, 
sempre participando e eu me filiei ao partido e ele me convidou para ser Vereadora e graças 
a Deus hoje estou aqui, fui bem votada, sempre trabalhei em prol da população, não tenho 
horário para atender ninguém, não tenho dia, a hora que precisarem de mim estou à 
disposição de todos. Seria isso uma boa noite a todos. 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 
Presidente. Só gostaria de agradecer e parabenizar ao Prefeito Fabio, ao Secretário Clair, 



através do Setor de obras, por estarem atendendo as indicações que a gente faz aqui na 
Câmara. Bem como todos os Funcionários pelos belos trabalhos que estão sendo feitos em 
todo o nosso Município. No mais só agradecer a presença de todos, e desejar uma boa 
noite a todos, seria isso Presidente.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom, quero dar os parabéns ao setor 
administrativo aqui da Câmara, pela aprovação das contas no ano de 2019, a gente procura 
fazer o melhor que pode fazer, que é economizar o maior possível, quanto mais dinheiro a 
gente economizar mais volta para o Executivo, e o Executivo exerce uma função muito boa, 
hoje que faz com que o dinheiro chegue até o cidadão do bem, nas Comunidades e no 
Município como um todo, então está de parabéns ai a Juraci, o Ronaldo, o Doutor Luís, 
fazem um trabalho exemplar, se possível eles tiram o dinheiro do bolso para não tirar da 
Câmara, até as vezes eu brinco com eles para não trazerem as coisas de casa mais ele 
acabam trazendo, inclusive nas transmissões que fazemos aqui na Câmara hoje, o celular 
é do funcionário Doutor Luís que empresta para fazermos a transmissão, então, estão todos 
de parabéns mesmo, é um orgulho trabalhar com uma equipe tão boa, os funcionários 
novos que a gente tem, a Cassia a Rafaela também, a Elida e agora também o Sergio está 
voltando, a partir da semana que vem ele está ai trabalhando com a gente de volta. Também 
quero parabenizar o Prefeito Fabio pelo trabalho que vem fazendo na Comunidade do 
Imbuial onde terá água tratada na Comunidade, vai começar os trabalhos lá, parabenizar o 
Deputado Hussein Bakri que assinou o termo para começar os trabalhos na Comunidade, 
também foi exigido do Deputado Hussein Bakri a energia elétrica e a bomba do poço na 
Comunidade de Água Amarela de Cima pois a Comunidade já está com todos os canos 
instalados, está pronta a obra na Comunidade, mas para ligar falta a energia elétrica e a 
bomba e isso parte do Deputado mesmo e do Governo, trabalho dele, que o quanto antes 
mexer com a Copel e trazer a energia elétrica e introduzir a bomba no poço e começar a 
usar a água na Água Amarela de Cima, então falta pouco para que a Comunidade de Água 
Amarela de Cima tenha água potável e de qualidade nas casas, mais cem famílias na 
Comunidade de Água Amarela de cima e mais cem famílias na Comunidade do Imbuial, 
então está de parabéns todo o Setor de Obras que faz um trabalho excelente, que traz o 
Clair a frente do Setor de Obras um funcionário exemplar na prefeitura, está de parabéns. 
Quero também fazer uma prestação de contas do mês de junho, mês passado eu fiz de 
maio e agora esse mês vou fazer a prestação de contas do mês de junho. Um valor orçado 
de cento e oito mil quatrocentos e trinta reais e trinta e sete centavos, onde foi passado pelo 
Executivo, folha de pagamento sessenta e três mil quatrocentos e trinta e cinco reais e trinta 
e seis centavos, previdência paga pela Câmara treze mil trezentos e vinte e um reais e 
quarenta e dois centavos, diárias não teve, material de consumo mil e cinquenta reais e 
vinte e oito centavos, passagens e despesas com locomoção não teve, serviços de terceiros 
quatrocentos e trinta e três reais e oitenta e dois centavos, serviços de tecnologia da 
informação e comunicação mil oitocentos e trinta e nove reais e trinta e sete centavos, total 
de despesas oitenta mil e oitenta reais e vinte e cinco centavos, tendo um saldo 
economizado esse mês pela Câmara de vinte e oito mil trezentos e cinquenta reais e doze 
centavos. A gente tem um saldo bancário hoje de cento e setenta e três mil duzentos e treze 
reais e noventa e seis centavos. Esse saldo bancário como todos sabem no final do ano a 
gente devolve para o Executivo para bens que sejam feitos para o Município de Antonio 
Olinto, para todas as pessoas, a gente trabalha aqui com muita honestidade e transparência 
e aqueles que tiverem alguma dúvida sobre a nossa prestação de contas, que a gente faz, 
pode passar aqui na Câmara pegar um folhetinho com todas as explicações e se tiver mais 
alguma dúvida pode tirá-la com a gente mesmo. Agradeço a presença de todos e não 
havendo mais matérias para deliberar declaro encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 17 (dezessete) de agosto de 2020 às 19 horas, boa noite a 
todos. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 




